

### 喜迎十九大 丹心映彩霞

#### 乐清市老干部书画开展展



在举国上下喜迎党的十九大胜利召开之际，昨日下午，喜迎十九大，丹心映彩霞，乐清市老干部书画展在市行政服务中心大厅开展。此次书画展以“不忘初心，继续前进”为主题，共展出书画作品160余幅，展期6天。市领导方晖、胡成剑、潘云夫、吴松海、何学考、陈薇薇观看了此次画展。

乐清日报全媒体记者 刘言勇 摄



扫一扫 看视频  
刘言勇 拍摄  
曾盼 制作

### 全国综合实力千强镇 前100名榜单出炉

#### 柳市虹桥北白象入选

本报讯(乐清日报全媒体记者 叶长一)日前，中国城市经济学会中小城市发展委员会等单位发布了2017年中国中小城市科学发展指数研究成果，2017年度全国综合实力千强镇前100名等榜单出炉。乐清三镇入选千强镇前100名，柳市镇居全国第15位，虹桥镇居全国第42位，北白象镇居全国第75位。

中小城市是推动国民经济发展的重要力量，是优化城镇规模结构的主攻方向，是新型城镇化的主要载体。中国中小城市科学发展研究自2005年起已连续开展13年。

据悉，中小城市的科学发展指标体系立足践行五大发展理念，从经济发展、社会进步、环境友好和政府效率四个方面进行评价。投资潜力评价指标体系从基础条件、创新能力和政府效率三个方面进行评价。创新创业(双创)指数从双创能力、双创活力、双创效益三个方面进行评价。节约型城市评价指标(两型社会发展指数)指标体系从资源节约、环境友好和生态文明等方面的建设成就。新型城镇化质量指数指标体系从城镇化水平、基本公共服务、基础设施和资源环境四个方面进行评价。

### 提高协同作战能力 食品药品安全突发事件 应急演练培训举行

本报讯(乐清日报全媒体见习记者 蒋易芝)昨日，温州市食安办、市场监管局和乐清市食安办、市场监管局在乐清市委党校开展了温州暨乐清市2017年度食品药品安全突发事件应急演练培训。温州市市场监管局相关科室人员和各县(市、区)市场监管局相关科室人员参与。

此次模拟应急演练假设突发事件发生在永嘉县和乐清市。2017年9月4日13时起，永嘉县陆续有人出现头疼、恶心、出汗、乏力等症状，据反映，就诊人员都有在该县一酒店婚宴集中就餐史。三家医院初步判定为群体性食源性疾病，怀疑为有机磷农药中毒。永嘉县食安办(市场监管局)接报后，立即向县政府报告，县政府召集相关单位紧急开会。

四名参与演练培训人员，分别模拟永嘉县市场监管局分局负责人、市场监管局执法人员、街道食安办工作人员、当地协管员，现场讨论，分别回答他们应当如何履行职责、采取何种措施。

一批乐清学生到永嘉县富农蔬菜基地开展实践活动并就餐，返程中发病，同样被判断为有机磷农药中毒。多名参与演练培训人员同样模拟相关人员采取应急措施。

此次情景模拟应急演练以一市二县联合处置为基本情节设置。演练力求检验温州市食品药品指挥系统的实效性，提高各地、各部门协同、系统、集成作战能力，促进依法依规处置食品药品安全突发事件。

乐清市副市长范晓东出席活动。

### 国家国土资源科普基地 雁荡山添新名片

本报讯(通讯员 卢琴飞)近日，国土资源部和科技部联合发文，命名32家单位为国家国土资源科普基地，雁荡山世界地质公园名列其中。

雁荡山世界地质公园于2011年申报成为国土资源科普基地，2014年再评估时获得优秀国土资源科普基地称号。雁荡山世界地质公园每年组织开展世界地球日、全国科普活动周、地学夏令营及科普宣传等活动，为传播地学知识、提升全民科学素养起到了积极作用。



乐清日报全媒体记者 张孟涛

移风易俗是真的好，大家都说好。10月10日下午，乐清日报全媒体记者到柳市镇里隆村采访林志友老人时，他正在家中翻看自己往年撰写的讣告与收到的感谢信等。

今年78岁的林志友从1991年开始便帮助村内丧户撰写讣告，至今写过100多个讣告；又因其曾任过村里的会计，为人诚信可靠，所以丧户都喜欢找他担任“账房先生”，管理丧事的费用收支。

自今年7月1日乐清市丧葬礼俗整治活动正式启动之后，林志友共帮村民办了5场丧事，省时、省力、省钱，是他最大的感受。

里隆村民谷某的丧事是这5场中让林志友印象颇深的一场。谷某的丧事只办了3天，因为来吃饭的人少，中午晚上都只摆了3桌，人情一般每人收20元，出殡那天也才摆了13桌酒席。

和林志友一起担任“账房先生”的，还有他的搭档、79岁的林松坚。

以前丧事要办七八天，中饭、晚饭、夜宵都有吃，而且很多送人情的人不约而同地在上午10点半、下午4点半两个时间段过来，送完人情就等吃饭。人一下子多起来，有时候他忙不过来，我也要坐下来一起收钱记账。林志友指着林松坚说，帮忙料理丧事者已从原来的七八人减到现在

## 账房先生 话收支

的四人左右，留他一人记账也能对付。

办完谷某的丧事后，林松坚与林志友盘点收支分户结算明细表，发现事主人情收入6万多元，酒席等支出4.1万元，一来一去，竟有了2万多元进账。

以前可不是这样的。2012年前后，里隆村里，邻居、亲戚的人情一般都要100元、200元，而朋友就没有限制了，有些有钱的500元、1000元、2000元都送出来，上不封顶的。林松坚回忆账台前的“人情百态”，钱多的很气派、讲排场；而有些家庭条件较差的，来送人情时就有感叹，对“账房先生”说自己每次一百、两百的，一年人情要送几千元出去，是不小的负担了。

林松坚的记账本上，都记着事主人的收支状况。人情收得多的，一场丧事有50多万元，支出竟也有50多万元，有的甚至入不敷出，主家还要贴不少钱。林松坚说。

当事人因办丧事而产生小矛盾也时有发生。2012年，林志友便协调了一起。林志友说：“有户人家几个兄弟经济条件不一样，有个条件差一些的觉得负担太重，说不出钱了，后来我就把账算给他听，另几个经济条件好一点的兄弟愿意多出一些，这事才平息下来。”

乐清日报全媒体记者从市民政局了解到，经过全市上下共同努力，乐清市整治丧葬陋俗取得明显成效，平均每户办丧费用由原先的20万元以上，下降到如今的3至7万元。每有丧事办理，村两委干部、驻村干部等都会到现场了解情况，乡镇(街道)

的移风易俗监察人员也上门监察，确保丧事按规定办理。这才有了林志友口中的“办丧之后还有进账，大家都说好”等效果。

说起里隆村接下来办丧的趋势，林志友说，听说市区都收10元或者不收人情，他们村可能20元人情也快不收了。

### 链接 >>> 乐清移风易俗五年大事记

- 2012年** 5月15日，乐清市委、市政府出台意见，要求建立完善困难群体殡葬救助保障制度，建立覆盖城乡的殡葬设施和服务网络等。
- 2013年** 1月22日，乐清市委、市政府下发通知，按照“属地管理、分片负责”的原则，明确村居、城乡社区、乡镇(街道)各级殡葬改革监管责任划分。
- 2014年** 4月23日，乐清市委、市政府印发规定，要求全市党员干部、公职人员带头推动殡葬改革。
- 2016年** 11月28日，中央宣传部、中央文明办专门召开电视电话会议，要求把反对铺张浪费、反对婚丧大操大办作为农村精神文明建设的重要内容，推动移风易俗，树立文明乡风。温州被列为全国移风易俗改革三个试点之一。
- 2017年** 5月31日，乐清《全市开展丧葬礼俗整治工作方案》出台，扩大丧事集中办理范围，明确提出市民办丧遵守的五个不超、五个禁止，党员干部、公职人员带头执行的五个规定。
- 6月23日，乐清市召开了规模空前的6000人参与的丧葬礼俗整治工作动员大会。7月1日，乐清市丧葬礼俗整治工作正式启动。

## 努力构筑维稳安保的 铜墙铁壁 300名平安志愿者上街骑行宣传



志愿者在市区骑行宣传。乐清日报全媒体记者 刘言勇 摄

壁。市委统战部、政法委、公安局、市场监管局、环保局、安监局等单位负责人，各乡镇(街道)分管副书记



扫一扫 看视频  
刘言勇 拍摄  
曾盼 制作

## 雏凤清声伴乐鸣

出，正是一代代报人的薪火相传、无私奉献，才成就了《乐清日报》62年的辉煌业绩。如今，乐清日报社更是老中青梯队搭配、各类人才济济一堂。昔日如琼洁、丽琴、郑瀚等80后一代青瓷新人，都早已成长为报社的一线干将，而一批90后也开始扛起大旗。每每在报纸上看到他们冒着严寒酷暑深入乡间地头采写的鲜活报道，我都会为报人的职业奉献精神感到钦佩和坚韧不拔意志所感动。

二感平台新。通过几代报人的努力，如今的《乐清日报》已由单一的报纸发行阶段迈向了报、网、端、微、视全媒体融合发展阶段，可看可听可读可写，真个色香味俱全。记得2015年，华泽、裕智等几名新闻人和公益人和我一起，合着搞起了一个“三家村”促成市民政局、乐清日报社和慈善总会三家合作，联合成立了乐清市E点爱智慧公

益平台，如今它已成长为乐清一个极具影响力的公益品牌。今年7月份，该平台为柳市镇一困难家庭发起募捐项目，得到社会各界关注和信任，24小时内，竟然有12580人登录捐款，捐赠金额高达80余万元，为新闻工作如何在新时期新形势下推动社会公平正义提供了实践样本。

三感内容新。乐报人始终坚定信念、坚持真理、坚持正确的舆论导向，勇于独立思考，勇于开拓创新，他们每期采编的新闻作品内涵丰富、形式多样，既伸天线，又接地气，既紧扣时代主题，又深入群众贴近生活，既弘扬时代主旋律，又针对时弊破除陋习，既展现本土魅力，又关注时代前沿世界风云，成为人们学习知识增长见闻的好帮手。

尤其近年来，《乐清日报》开始把更多的目光投向市委市政府中心工作，投向民生和社会热点，投向公益慈善事业和移风易俗，创新了众多栏目品牌，深

入宣传现代社会治理理念，有力推动了乐清“五个文明”建设，成为党委政府和人民群众的连心桥、社会发展进步的助推器和转型时期社会变革的冲锋号。

桐花万里丹山路，雏凤清于老凤声。不知不觉间，《乐清日报》迎来了一只东海之隅学飞不久的雏凤，其清脆圆润的啼鸣必将和乐清人民勇立潮头、创新发展的时代音符交汇成曲，同音共律、同唱共鸣，激荡出经久不息的乐清好声音。

2015年记者节来临之际，我曾在微信朋友圈写下这样一句话表达了对老记朋友们的问候：码字如同耕种，总是留出气象、精神和希望，向您致敬！今日老调重弹，也以此作为个人对《乐清日报》今年的生日祝福吧！

### 我与《乐清日报》 的故事

左华章

与《乐清日报》结缘始于2007年，一次偶然机会我认识了报社编辑汤琴，她推荐我发表了一首小诗。后来在历次全市村级组织换届、双拥模范城创建等各项重点工作中，我先后结识了一大批乐报人，和他们相互支持、精诚合作，建立了良好的工作互动关系和融洽的兄弟姐妹之谊。作为一名近距离的旁观者，我亲眼见证了《乐清日报》近几年来风雨兼程、砥砺前行非凡历程，可谓“三感三新”。

一感人才新。江山代有才人